



"浙江法制报"微信

浙江法制报

星期二 2022年4月
农历壬寅年三月十二

12

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6474期 今日12版

一天三起火情 皆为柳絮引发 消防:阳春柳絮纷飞季,劝君千万别玩火

本报记者 陈立波 通讯员 李松楠 吴凯强

4月10日13时5分,杭州灯彩东街与采月巷路口河边绿化带起火;17时31分,杭州西溪银泰旁的绿化带起火;20时18分,杭州祥茂桥河边的绿化带起火——11日记者从杭州市消防救援支队了解到,短短一天时间,杭州有3个地方的绿化带先后起火,而火灾的元凶竟然均是柳絮!

当下正值杭城柳絮纷飞的季节,昨日下午,杭州市消防救援支队西湖大队专门进行了一场小实验,看看柳絮是如何引发火灾的。

消防员先将捡拾来的柳絮分成3堆,其中往第一

堆柳絮里丢入烟头;在第二堆柳絮上方架起放大镜,使阳光聚集于一点产生高温;而第三堆柳絮则直接用打火机点燃,以了解柳絮的易燃程度。

记者在现场看到,在分别丢入烟头、架好放大镜后,第一、第二堆柳絮并没有出现明火,但两堆柳絮冒出的烟气一直没间断,之后,柳絮堆开始从中间慢慢向外阴燃,黑色烧焦区域越来越大。而第三堆柳絮在消防员点燃打火机的瞬间,火势迅速蔓延,并发出“嗞嗞嗞”的声音,产生浓重的油脂烧焦的味道。

经过近半个小时的等待,第一堆柳絮除在冒出大量烟气后,内部阴燃现象逐渐消失,消防员扒开发现,原本松软的柳絮已经因烧焦粘在了一起。“别看这堆没

有烧起来,但里面烧焦的样子足以说明,危险性很高。”而第二堆柳絮在放大镜的照射下,烧焦范围持续扩大,一阵风吹过,明火窜了出来,迅速蔓延至整堆柳絮。

消防部门介绍,别看柳絮轻飘飘的,其实它包含大量油脂,遇明火后燃烧速度非常快,并迅速向四周蔓延,所到之处的纸屑、杂草等可燃物也会被引燃,极易引发火灾。因此,在柳絮纷飞的季节,不管是室内还是室外,一定要看管好火种,不要乱扔烟头,以免引发火灾;学校和家长要加强对青少年的教育,千万不要因为贪玩而故意点燃柳絮。部分柳树林周边的场所要及时清扫柳絮,一旦发生柳絮起火,可采取泼水、清扫掩埋的方式及时清理,也可拨打119报警。



柳絮堆丢入烟头后出现大面积阴燃



柳絮堆在放大镜的照射下烧焦面积越来越大



柳絮堆被点然后迅速蔓延

接力24小时:一颗“浙江菜”是如何发往上海的?

新华社 俞菀 唐弢

4月初,番茄成熟的季节。

9日清晨5时许,嘉兴市嘉善县姚庄镇北港村58岁村民孙夏飞,穿行在静谧的田埂,开始忙碌地采摘。“我家5亩地,每天能采1000多个番茄,全村100多户,还有附近好多村,大家种的番茄都会送到上海。”

姚庄的番茄、罗星的香瓜、干窑的青菜……新鲜采摘下来的瓜果蔬菜,由种植户们陆续送达各村指定的农产品集散仓。“中午12时前后,仓库开始启动统一收购程序,陆续完成称重、分拣、打包、消杀、外送等流程。”北港村农产品经纪人陈平说,当天下午3时左右,定点直运上海相应区县的物资车辆就会从村里准时发出。

支援上海战“疫”,浙江十分用心。为确保上海市民能尽快吃上新鲜的瓜果蔬菜,嘉兴自3月中旬以来,持续向上海提供生活物资直送服务,涉及瓜果蔬菜近10个品类。

除直送上海外,还有一部分孙夏飞种植的番茄,会作为集中采购“蔬菜包”中的一个品类,进入全盘统筹的援沪农产品供应序列。

为进一步提升跨省域保供时效,减少物流运输中的风险,浙江各地的农产品供应链企业持续发力。“如果各类瓜果蔬菜入沪后再进行不同品类的搭配、分装,人手不足的情况下,容易导致群众下单到收货的时间间隔过长。所以我们现在尽可能把耗时耗力的环节,放在供应链前端完成。”嘉兴市长三角一体化发展办公室相关负责人说。

9日晚9时,嘉善县小白龙果蔬专业合作社负责人王华荣接到了上海的物资需求订单。“我们抓紧对接了周边几家农村合作社和收购点的农产品经纪人,一个晚上调配来了差不多七八吨蔬菜。”王华荣说。

10日凌晨3时许,调配而来的蔬菜装箱入柜,统一运往顺丰速运嘉兴仓。机器和人紧密配合,土豆、萝卜、番茄、黄瓜……分批有序进入传送带,身着防护服的分拣员熟练地进行搭配封装,外包装消杀,一份份蔬菜物资包就

这样制作完成。

随后,满载这些物资包的货运卡车迅速驶往入沪前的最后一站——浙江省援沪防疫生活物资平湖中转站。只见货车驶入后,马上有身穿防护服的工作人员上前进行登记、消杀;随后司机将货车驶入“满载区”,卸下货箱;紧接着,接收方的货车司机将满载物资的货箱接走,运往上海市区。

“目前,全国各地的许多援沪物资,都会通过平湖中转站进入上海。我们通过全程闭环管理,用1小时左右的时间,完成‘无接触’的运输转换衔接。”平湖中转站负责人王杰说,除了平湖中转站外,位于浙江杭州、宁波、嘉善的另外3处中转接驳站也已基本建成,随时可启动使用。

10日一早,一辆满载着物资包的卡车从平湖中转站到达上海嘉定区。

得知自己前一天采的番茄,已跟随物资“大部队”顺利抵达上海,孙夏飞松了一口气。“希望上海的疫情早日结束,上海的朋友们能再来我们这里喝茶、赏花!”

导读

浙江通报疫情防控情况

货车司机等跨省流动人员成疫情风险传播链

防疫卡点停着一辆大货车,背后故事很暖心

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

2版